

以场地换服务

街道“带娃”模式靠谱不？

城市双职工家庭子女暑期去哪儿？记者近期调研发现，全国不少城市积极探索街道“带娃”模式：以场地换服务，以公益项目为依托，盘活各类辖区资源，解决部分中小学生的假期托管问题。“官方带娃”引来一片叫好，背后的管理压力却不可谓不大。从建立长效机制出发，街道托管服务仍面临“扩容提质”等方面的挑战。

A 街道“带娃”受欢迎

据介绍，“以场地换服务”一定程度上解决了街道“带娃”中的资源配置

问题——街道免费提供或以远低于市场价格的租金提供场地，允许社会教培



7月25日，在诸暨市马剑镇上和村的侯门山乡村图书馆，暑托班的孩子们在志愿者老师的带领下学习用毛线编织钩织花。
新华社发

B 安全压力大 餐饮难保障

记者了解到，街道“带娃”发挥就近就便优势，成为学校暑托的重要补充，获得了家长的点赞。但孩子的身心安全、餐饮保障方面，街道作为委托方也面临较大的现实压力。

“之前有孩子撞到桌角受伤，我们马上做了止血处理并告知家长。幸好家长比较开明理解，否则闹起来就会非常麻烦。”杭州市北山街道暑托班负责人裘江娜说。

另一方面，由于托管班相对自由，不同时段参加孩子不同，进出人员多，托管环境不够封闭，孩子乱跑容易发

生安全事故。“一旦出现安全问题，责任如何划分就是难题。”湖南长沙的一名街道工作人员说。

有受访工作人员坦言，街道暑托班供餐很难做到校园托管的水平，如果没有辖区单位食堂提供支持，只能从社会上购买，但街道会对供餐单位资质和配送人员健康状况做事先确认。

大连市西岗区香炉礁街道副主任刘岩说，街道给学生购买了保险，同时以街道名义和每名家长签署了安全责任协议，缓解了托管机构的后顾之忧。“街道会经常过来检查工作，特别关注

机构开展普惠性托育、综合素质教育服务。与此同时，教培机构定期派出教师和志愿者，配合街道做好暑期托管服务等公益性活动。

暑托班的开放时间基本和城市职工上下班时间同步。

湖南省长沙市定王台街道金沙里社区党委书记龚雪倩说，中国石油长沙大厦里共有25家单位1100多名职工，街道的暑托班就开在大厦里。“职工家长上班时送孩子来，下班时顺便接走，孩子中午有场地午睡，职工食堂有专人配送午餐，解决了双职工家庭的大烦恼。”

街道暑托班不仅有专人带娃养成良好学习习惯，还提供多类拓展课程。

记者在浙江省杭州市北山街道联合辖区内某教培机构开设的“共享自习室”里看到，每个孩子都有一本蓝色的小册子，里面是孩子们自己写的“当日学习清单”，托班老师会根据孩子的自我检查完成情况加盖“OK”章。辽宁省大连市西岗区香炉礁街道暑期托管班负责人周晓莉说，为了丰富学生的暑期生活，托班专门聘请老师给孩子开设了创意美术、魔法厨房、茶艺、编织等10余个特色课程。

不少受访家长表示，相比于社会上的托管机构，街道“带娃”省钱又相对放心。

“父母不在身边，孩子放在家里不放心，社会上的托管机构花费高，还要有人接送。”江莉说，自己和丈夫都是中国石油长沙大厦的职工，8岁的儿子今年暑假在大厦党群活动室化身的“托管园”里得到了细心照顾。

受访街道干部普遍认为，相对较强的组织动员能力是街道“带娃”的优势，但学生暑期托管是全社会的共同责任。从前期实践来看，教育系统的资源利用还不够充分。另外，仍需进一步调动辖区内经营性单位参与学生暑期托管的积极性。

刘岩说，暑期托管要加强安全教育，强化安保工作，对托管学生要做到“集中有人监管、活动有安全措施、进出有统一组织”。

大连市西岗区日新街道办事处副主任吕建义说，如果政府能持续提供资金补贴，可以更好帮助假期托管良性持续下去。和各类群团组织的大学生暑期社会实践做更深度的联系，以志愿者的方式征集托管老师，丰富孩子的托管课程，提升托管服务。

杭州市西溪街道相关负责人表示，暑期托管应充分遵循公益性、服务性原则，坚持服务学生为宗旨。托管不是找个地方把孩子“圈起来”，而是让孩子能更充分地“走出去”。

裘江娜等暑托班负责人说，红色教育基地、博物馆科技馆、文体活动中心、生态公园等资源要进一步盘活，成为街道暑托的拓展活动场地。租车接送、对接协调、陪同讲解，如果全由街道“包办”会非常吃力，辖区内相关经营单位应当给予更强有力的支持。

(新华社杭州8月22日电)

C 良性可持续 方能不负所“托”



7月15日，在山东青岛中铁建工上合大厦项目部“小候鸟”驿站，小朋友在爱心暑托班科技探索课上参与“空气大象”实验。
新华社发

据悉，为切实解决学生暑期“看护难”问题，2021年教育部印发了《关于支持探索开展暑期托管服务的通知》，引导支持有条件的地方积极探索开展暑期托管服务工作。一些地方在探索构建“育儿友好型社会”建设的过程中，也非常重视托育托管资源向街道社区“下沉”。

受访街道干部普遍认为，相对较强的组织动员能力是街道“带娃”的优势，但学生暑期托管是全社会的共同责任。从前期实践来看，教育系统的资源利用还不够充分。另外，仍需进一步调动辖区内的经营性单位参与学生暑期托管的积极性。

刘岩说，暑期托管要加强安全教育，强化安保工作，对托管学生要做到“集中有人监管、活动有安全措施、进出有统一组织”。

大连市西岗区日新街道办事处副主任吕建义说，如果政府能持续提供资金补贴，可以更好帮助假期托管良性持续下去。和各类群团组织的大学生暑期社会实践做更深度的联系，以志愿者的方式征集托管老师，丰富孩子的托管课程，提升托管服务。

杭州市西溪街道相关负责人表示，暑期托管应充分遵循公益性、服务性原则，坚持服务学生为宗旨。托管不是找个地方把孩子“圈起来”，而是让孩子能更充分地“走出去”。

裘江娜等暑托班负责人说，红色教育基地、博物馆科技馆、文体活动中心、生态公园等资源要进一步盘活，成为街道暑托的拓展活动场地。租车接送、对接协调、陪同讲解，如果全由街道“包办”会非常吃力，辖区内相关经营单位应当给予更强有力的支持。

(新华社杭州8月22日电)

13亿、33亿、180亿……

今年暑期服务消费回暖明显

暑期已经接近尾声，但由出游、看演出、观影组成的暑期三大热门消费场景热度仍在持续。目前，2023暑期档电影总票房已达187亿，演出市场票房已超过33亿。2023年暑期旅游等服务消费明显回暖，对消费扩大作用明显。

180亿

暑期档电影市场复苏强劲

暑期档通常是全年电影市场最丰富的档期之一。据灯塔专业版数据显示，截至8月21日中午12时，2023暑期档总票房达187.95亿，持续刷新中国影史暑期档最高票房纪录，总人次达4.60亿，总场次3125.2万。电影市场热度持续狂飙。

不少业内人士也发现，无论是淘票票购票观众评分还是豆瓣影迷评分，都显示出今年暑期档影片的质量有明显提升，大量观众也因此“被召回”。相关数据显示，暑期档里有52.7%的观众是今年第一次走进电影院。同时，年观影量达5次以上的资深影迷占比也明显提升。这一现象说明低频用户的观影习惯正在重新培养，高频观众的基本盘也得到了巩固，中国电影市场正在稳步、健康地走向复苏。

33亿

“演出热”跨城消费拉动效力强

今年的暑期俨然成为演出市场的爆发期。人气歌手演唱会场场爆满、品牌音乐节百余场官宣、live house(小型现场演出)上座率稳步提升，演出市场供给侧火力全开。

据灯塔专业版数据显示，今年暑期档(6月1日-8月20日)演出市场票房为33.21亿元。其中，音乐类占比93.2%，共30.96亿元，音乐类中又以演唱会为主，共计26.43亿元；戏剧类占比2.9%，共9554.5万元；曲苑杂坛类占比2.8%，共9263.9万元；舞蹈类占比1.1%，共3595.5万元。

从演出内容上来看，整体音乐品类(演唱会/音乐节)最受欢迎，演唱会演出场次同2019年基本相当，但大型项目增加，场均的观演人次和演出场次较之前均有明显增长。今年暑期 live house 表现出了极强的增长性，成为年轻用户最喜好的品类之一。

线下演出在带来门票收益的同时，也为地方的旅游、住宿、餐饮等关联业态增添了消费新动力。

13亿

暑期旅游市场展现新活力

2023年暑期旅游市场热度预计全面超过2019年同期。根据中国旅游研究院预测，在大中小学生放假最为集中的7—8月，国内旅游人数预计将达13.31亿人次，占全年国内旅游出游人数的20.18%。

全国铁路暑运客流持续保持高位运行，7月1日至8月21日，已累计发送旅客7.01亿人次，其中，8月19日发送旅客1568.6万人次，再次刷新暑运单日旅客发送量历史新高。全国铁路日均开行旅客列车10444列，较2019年同期增长15.8%。

作为暑期旅游市场的消费主力，学生客群与亲子客群的大幅增长是暑期旺季模式回归的重要标志。去哪儿网数据显示，18岁以下、34—43岁这两个群体出游占比最高，两者相加超过五成，其中儿童占比达到10%。

(据新华社电)

习近平抵达约翰内斯堡

(上接第一版)相信这次金砖国家领导人会晤将成为金砖合作机制发展历程中的重要里程碑，把发展中国家团结合作提升到更高水平。我还将出席中非领导人对话会，同非洲国家领导人一道，共商合作大计，共谋发展之道，共促世界和平。

时值午夜时分，习近平乘坐的车队从机场前往下榻饭店途中，华侨华人自发等候在沿途街道，挥舞中南两国国旗，高举“中南友谊万岁”等横幅，热烈欢迎习近平到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻南非大使陈晓东也到机场迎接。

哈尔滨市2023年公共租赁住房

优先优待家庭配租顺序号和房源信息公示

按照《关于印发哈尔滨市2023年公租房摇号配租方案的通知》(哈住建发〔2023〕139号)有关要求，现将我市2023年公共租赁住房优先优待家庭配租顺序号结果和房源信息进行公示。详细结果可通过哈尔滨市政府网站、各区政府网站、哈尔滨市住房保障中心微信公众号、哈尔滨新区公证处网站等进行查询，公示期3天到期撤除。

咨询监督电话：
84504832

道外区住建局：88985328

南岗区住建局：82701912

香坊区住建局：58629916

平房区住建局：86504745

松北区住建局：58799240

市住房保障中心：84323059、86595118

网址：

市 政 府：www.harbin.gov.cn

道里区住建局：www.hrbdl.gov.cn

道外区住建局：www.hrbdw.gov.cn

南岗区住建局：www.hrbng.gov.cn

香坊区政府：www.hrbxf.gov.cn

平房区政府：www.hrbpf.gov.cn

松北区政府：www.songbei.gov.cn

哈尔滨市住房保障中心公众号：



哈尔滨市住房和城乡建设局

2023年8月23日

催 告 函

哈尔滨市泰山实业总公司被征收土地及地上物相关权利人：

南岗区西铁街棚改和道路基础设施建设项目是我区重点工程，根据《哈尔滨市人民政府征收土地公告》(2019年第59号)征收南岗区跃进街道办事处翻身村集体土地33,369平方米，已于2019年12月25日完全净地，你单位在本项目征收区域内作为被征收企业，已签订《房屋征收补偿协议》并领取征收补偿安置款。

目前，本项目征收区域正在办理集体土地使用权和所有权注销登记，请你单位于2023年8月25日前，携带《办理集体土地使用权注销登记申请书》、企业法人或《授权委托书》中受托人身份证件、企业公章和《集体土地使用证》等材料，到哈尔滨市不动产登记中心南岗分中心(地址：南岗区和兴路177号)办理集体土地使用权注销登记。你单位如逾期未依法申请注销登记，将由哈尔滨市南岗区人民政府嘱托不动产登记机构直接办理注销登记。

特此催告。

哈尔滨市南岗区人民政府

2023年8月22日

催 告 函

哈尔滨市兴华机械加工厂：

南岗区西铁街棚改和道路基础设施建设项目是我区重点工程，根据《哈尔滨市人民政府征收土地公告》(2019年第59号)征收南岗区跃进街道办事处翻身村集体土地33,369平方米，已于2019年12月25日完全净地，你单位在本项目征收区域内作为被征收企业，因涉及民事纠纷正处在法院诉讼程序中，征收补偿安置款已全额拨付到指定账户中。

目前，本项目征收区域正在办理集体土地使用权和所有权注销登记，请你单位于2023年8月25日前，携带《办理集体土地使用权注销登记申请书》、企业法人或《授权委托书》中受托人身份证件、企业公章和《集体土地使用证》等材料，到哈尔滨市不动产登记中心南岗分中心(地址：南岗区和兴路177号)办理集体土地使用权注销登记。你单位如逾期未依法申请注销登记，将由哈尔滨市南岗区人民政府嘱托不动产登记机构直接办理注销登记。

特此催告。

哈尔滨市南岗区人民政府

2023年8月22日

催 告 函

哈尔滨百福田汽车配件厂：

南岗区西铁街棚改和道路基础设施建设项目是我区重点工程，根据《哈尔滨市人民政府征收土地公告》(2019年第59号)征收南岗区跃进街道办事处翻身村集体土地33,369平方米，已于2019年12月25日完全净地，你单位在本项目征收区域内作为被征收企业，已签订《房屋征收补偿协议》并领取征收补偿安置款。

目前，本项目征收区域正在办理集体土地使用权和所有权注销登记，请你单位于2023年8月25日前，携带《办理集体土地使用权注销登记申请书》、企业法人或《授权委托书》中受托人身份证件、企业公章和《集体土地使用证》等材料，到哈尔滨市不动产登记中心南岗分中心(地址：南岗区和兴路177号)办理集体土地使用权注销登记。你单位如逾期未依法申请注销登记，将由哈尔滨市南岗区人民政府嘱托不动产登记机构直接办理注销登记。

特此催告。

哈尔滨市南岗区人民政府

2023年8月22日

催 告 函

哈尔滨市荣华机械电器厂：

南岗区西铁街棚改和道路基础设施建设项目是我区重点工程，根据《哈尔滨市人民政府征收土地公告》(2019年第59号)征收南岗区跃进街道办事处翻身村集体土地33,369平方米，已于2019年12月25日完全净地，你单位在本项目征收区域内作为被征收企业，已签订《房屋征收补偿协议》并领取征收补偿安置款。

目前，本项目征收区域正在办理集体土地使用权和所有权注销登记，请你单位于2023年8月25日前，携带《办理集体土地使用权注销登记申请书》、企业法人或《授权委托书》中受托人身份证件、企业公章和《集体土地使用证》等材料，到哈尔滨市不动产登记中心南岗分中心(地址：南岗区和兴路177号)办理集体土地使用权注销登记。你单位如逾期未依法申请注销登记，将由哈尔滨市南岗区人民政府嘱托不动产登记机构直接办理注销登记。

特此催告。